



**JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH**  
**TEOLOGICKÁ FAKULTA**  
Katedra systematické teologie

**Mgr. František Štěch, Th.D.**

Kněžská 8  
370 01 České Budějovice

Tel. +420 387 773 528

E-mail: stehf@tf.jcu.cz

## Posudek oponenta bakalářské práce

Název: „**KAPLE SV. ANEŽKY ČESKÉ V ČIHOVICÍCH. ARCHITEKTURA, NÁBOŽENSKÉ AKTIVITY**“

Autor: **Bohumil Toman**

Bakalářská práce pana Bohumila Tomana nazvaná „**KAPLE SV. ANEŽKY ČESKÉ V ČIHOVICÍCH. ARCHITEKTURA, NÁBOŽENSKÉ AKTIVITY**“, předložená v rámci studia oboru Náboženská výchova a etika na Katedře filosofie a religionistiky, je kromě úvodu a závěru rozčleněna celkem do 4 logicky souvisejících kapitol. V úvodu nás autor seznamuje s motivy i postupem své práce. Úvod působí přesvědčivě, také díky informaci, že autor sám stál u zrodu myšlenky vybudovat důstojné duchovní místo pro lokalitu Čihovice u Týna nad Vltavou. Dále uvádí hlavní zdroje své práce, které jsou relevantní a v práci dostatečně a správně citované. Pohled do seznamu použité literatury a zdrojů přesvědčí, že autor užívá zároveň dostatek relevantních sekundárních zdrojů.

První kapitola zasazuje Čihovickou kapli do časově-geografického rámce. Seznamuje nás s farností Týn nad Vltavou, popisuje již existující sakrální stavby v okolí a na závěr nás přivádí k detailnímu popisu Čihovic, jako místa vzniku kaple. Trochu nelogicky působí zařazení kapitoly 2.1 („*Důvody pro výstavbu kaple sv. Anežky*“) právě až do druhé kapitoly, která se věnuje obecným pravidlům architektury církevních staveb. Očekával bych ji spíše jako závěr kapitoly první, kde by z popisu místa vyplynula potřeba postavit kapli právě tam. Autor ale jistě tuto skutečnost vysvětlí u obhajoby. Ve třetí kapitole se autor věnuje detailněji výstavbě a interiéru tohoto nového sakrálního prostoru. Ten je navíc velmi zajímavý tím, že je uprostřed rybníka. Poutavý popis procesu stavby kaple doslova láká k její návštěvě. Třeba u příležitosti některé z duchovních aktivit, které v Čihovické kapli probíhají. Jim se věnuje kapitola čtvrtá, která je už jen korunou dobře odvedené práce.

K rozsahu, splnění formálních požadavků dle metodických pokynů a k dalším formálním požadavkům, nemám větších výhrad. Práce se mi z tohoto hlediska jeví jako nadprůměrná. Rovněž míra gramatických chyb a překlepů se mně jeví jako únosná. Práce je opatřena příkladným seznamem pramenů a literatury. Její text je pak doplněn vhodně zařazenou fotografickou přílohou, která mapuje proces vzniku celé kaple. Čtenář tak není odkázán pouze na svou imaginaci, ale ihned může vidět tvář popisovaného místa. Zajímavý je rovněž informativní rozpočet, který ukazuje náklady na výstavbu Čihovické kaple.

Bakalářská práce studenta Bohumila Tomana tedy, dle mého názoru, **splňuje požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce**, a proto ji **doporučuji** k obhajobě. Vzhledem k uvedeným poznámkám pak navrhuji komisi tuto práci hodnotit známkou **výborně**.

V Českých Budějovicích dne 17. 5. 2011

František Štěch

